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Nechť jsou vaše dny naplněné štěstím,  
ať si užijete svátky v poklidu a ať máte radost ze všeho 
nového, co s jarem přichází. 

Krásné Velikonoce!
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Co náš čeká v roce 2021
Posílení vodovodu Malinka 
– napojení průzkumných vrtů
V jarních měsících, až to povětrnostní podmínky 
dovolí, předáme staveniště k realizaci napojeni 
vrtů na vodovod Malinka zhotoviteli, kterým 
jsou Lesostavby Frýdek – Místek a.s. s nabíd-
kovou cenou 2.221.680,- Kč včetně DPH.
30. 12. 2020 se nám ve spolupráci s firmou Pro-
envas s.r.o. podařilo podat žádost o podporu ze 
SFŽP ČR podle podmínek Národního programu 
ŽP. Žádali jsme o dotaci ve výši 2.378.482,- Kč. 
Pokud budeme úspěšní, tato částka nám z části 
pokryje výdaje na přípravu projektu, již zreali-
zované HG vrty a samotnou realizaci projektu. 
Žádost je nyní v procesu hodnocení.

Mostek Folvark
V polovině března budou zahájeny práce na 
opravě mostku ve Folvarku. Staveniště bude 
předáno zhotoviteli DEV Company spol. s r. o. 
Ostrava, o kterém rozhodlo zastupitelstvo obce 
Písek na svém zasedání dne 23. 9. 2020. Rekon-
strukce mostku je vyčíslena na 1.350.044,- Kč 
včetně DPH.
V prosinci 2020 jsme podali žádost o  dotaci 
v rámci programu Podpory rozvoje
regionů 2021, jejímž vyhlašovatelem je Minis-
terstvo pro místní rozvoj. Žádali jsme o částku 
1.080.035,- Kč.

Výletiště – studie
Začátkem dubna bude hotová studie s názvem 
„Výletiště – studie“, která řeší zázemí pro sport, 
kulturu a obecní úřad. Původním záměrem bylo 
řešit území v místě Sokolovny až k ČOV „Pod 
Javořím“.
V průběhu samotné tvorby studie, kdy došlo 
k  několika pracovním schůzkám zastupitelů 
s  panem projektantem Ing.  archit. Markem 
Wojnarem došlo ke změnám, které budou pro 

Vás možná překvapením.
Pokud nám to pandemická situace dovolí, chtěli 
bychom Vám výsledky studie osobně prezen-
tovat a zodpovědět i případné otázky. Doufám, 
že většině z Vás se bude navrhovaný stav, který 
určitě změní naší obec, líbit.
Dalším krokem bude zadání zpracování PD 
v dalších stupních, tj. PD pro územní rozhod-
nutí, stavební povolení a  dokumentaci pro 
provádění stavby.
Nejtěžším úkolem bude zajištění financování 
samotné realizace výstavby obecního úřadu 
(součástí je knihovna, pošta, kanceláře OÚ, 
dvě ordinace pro lékaře) a  zázemí pro sport 
a kulturu (výletiště).  
   
Splašková kanalizace  
a intenzifikace ČOV
Koncem letošního roku bychom měli mít platné 
stavební povolení k projektu „Splašková kana-
lizace a intenzifikace ČOV“, kterou zpracovává 
firma Koneko spol. s r. o. Ostrava.
Už v této chvíli zjišťujeme možnosti financo-
vání tohoto projektu, který by usnadnil život 
i občanům, kteří nebudou moci využít připojení 
se na kanalizaci.

Budova č.p. 216,  
potraviny Lipowski
Jak jsem již informovala v posledním Písec-
kém zpravodaji, v říjnu loňského roku se obec 
stala vlastníkem budovy č.p. 216 – Potraviny 
Lipowski.
V současné době již máme zpracovanou ar-
chitektonickou studii, kterou zpracovala firma 
nodum atelier – na, s.r.o. Jablunkov. Podíleli 
se na ní především pan Milan Czudek a  Ing. 
arch. Jan Šimka. Ve stručnosti bych Vám ráda 
představila výsledek jejich práce.



3

V současné době se v objektu nachází 2 obchod-
ní jednotky a 2 byty, a to 2+1 a 4+1. Navrho-
vaný stav předpokládá zachování 2 obchodních 
jednotek (potraviny, květinářství) a nově 2 byty 
2+KK a 4 byty 3+KK, tzn. 6 bytů, které budeme 
moci nabídnout našim občanům.
Orientační náklady na realizaci stavby jsou 
předpokládány ve výši 17.280.954,- Kč včetně 
DPH.    
Cena je pouze orientační, stanovená dle sta-
vebních standardů pro rok 2020. Nezahrnuje 
vybavení, přeložky inženýrských sítí, přípoj-
ky, zeleň. Cena se může lišit na základě typu 
konstrukčního systému, základových poměrů 
a dalších skutečností zjištěných v dalších fázích 
projektové přípravy. Výsledná cena se může lišit 
dle aktuálních ceníků a skutečností vyplývají-
cích z průzkumů na stavbě i o 30 %.
Dalším krokem bude zadání zpracování PD 

v dalších stupních, tj. PD pro územní rozhod-
nutí, stavební povolení a  dokumentaci pro 
provádění stavby.
Také v tomto případě bude nejtěžší fází finan-
cování realizace projektu „Polyfunkční dům 
v Písku“.
Dne 1. 3. 2021 se podařilo podat žádost o dotaci 
z OPŽP na energetické úspory. V březnu očeká-
váme vypsání výzvy MF na obnovu a pořízení 
nájemního bydlení. Pokud to dotační podmínky 
dovolí, určitě budeme žádat o tuto podporu.

Modernizace odborných 
učeben v ZŠ Písek
Jak Vás již informovala ředitelka ZŠ a  MŠ 
Písek paní Mgr, Lenka Šamanová v minulém 
čísle Zpravodaje obce Písek, koncem roku 
2020 jsme dostali zprávu: „Žádost o podporu 
projektu: CZ.06.2.67/0.0/0.0/19_116/0013147 
s názvem Modernizace odborných učeben na 
ZŠ Písek prošla úspěšně procesem hodnocení 
a na základě doporučení Centra pro regionální 
rozvoj ČR byla schválena Řídicím orgánem 
IROP k financování.“
V letošním roce zhruba v období prázdnin by-
chom chtěli zrealizovat výše uvedený projekt. 
Modernizace se týká:
•	 učebny informatiky
•	 fyzikálně-chemická učebny
•	 učebny přírodopisu

Budova čp. 216  polyfunkční dům
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•	 učebny matematiky na 1. stupni
•	 učebny přírodovědy na 1. stupni
•	 učebny vlastivědy na 1. stupni
•	 pracovní činnosti – dílny
Projekt předpokládá náklady více než 10 mi-
lionů Kč, které obec předfinancuje z vlastních 
zdrojů. V  těchto dnech se chystá výběrové 
řízení na zhotovitele díla. Ukončení projektu 
je naplánováno na 31. srpen 2021.

Úpravy kuchyně v MŠ Písek, 
č.p. 60
Obec Písek ve spolupráci s ředitelkou ZŠ a MŠ 
Písek paní Mgr. Lenkou Šamanovou a pracovní-
ky MAS Jablunkovsko získala dotaci z Progra-
mu rozvoje venkova ČR na modernizaci školní 
kuchyně v MŠ Písek, č.p. 60 a opravu střechy 
nad šatnami dětí. Budou sanovány omítky stěn 
v kuchyni, provedeny výmalby. Kuchyň, kde 
se vaří každý den cca 90 obědů bude vybavena 
profesionální myčkou, mlýnkem na maso, 
termovárnicemi a  gastronádobami, které se 
využívají na převoz jídla do výdejny v budově 
č.p. 178 – nová MŠ. Zde se stravuje 23 dětí. 
Předpokládaná hodnota díla je 310.473,- Kč. 
Obec ze svého rozpočtu zaplatí 62.095,-  Kč, 
dotace činí 248.378,- Kč.    
Projekt bude zrealizován do 31. 8. 2021.

Písek, hospodaření se 
srážkovými vodami
Bohužel, každá snaha není ověnčena úspě-
chem. Projekt, který už stál mnoho úsilí, času, 
sil a energie se stále nedaří zrealizovat. Jedná 
se o projekt s názvem „Písek, hospodaření se 
srážkovými vodami“ a  to z  důvodu finanční 
náročnosti díla.
Dne 1. 4. 2019 jsme podali žádost o dotaci z OP 
ŽP. Celková částka činila 23.718.676,-  Kč. 
V případě, že by nám byla dotace přidělena, spo-
lufinancování obce by bylo 3.557.801,- Kč, což 
bychom byli schopni z našeho rozpočtu uhradit. 

Pro Státní fond životního prostředí však byly 
uznatelnými náklady pouze ty, které se vztahují 
na výstavbu retenční nádrže a přivaděče (cca 
7.000.000,- Kč). Rozpočet projektanta se jevil 
pro poskytovatele dotace vysoký. Vyhlásili jsme 
tedy veřejnou zakázku na zhotovitele projektu 
„Písek, hospodaření se srážkovými vodami. 
Ověřili jsme si tak, že ceny uvedeny projektan-
tem jsou reálné i v praxi.
Z těchto důvodů jsme žádost o  dotaci podali 
znovu dne 3. 3. 2020. a to pouze na výstavbu 
retenční nádrže a  přivaděče. Žádosti nebylo 
vyhověno, bylo třeba doplnění stavebního po-
volení a to i přesto, že při prvním podání žádosti 
o dotaci nebyly vzneseny žádné připomínky ke 
stavebnímu povolení.
K výše uváděnému stavebnímu povolení bylo 
MěÚ Jablunkov, odborem ŽP a zemědělství
dne 2. 9. 2020 vydáno Sdělení vodoprávního 
úřadu pod spis. značkou ŽP/1942/2020/Tur,
č. j, MEJA 14504/2020 .  
Dne 14. 10. 2020 jsme podali žádost znovu, spo-
lu s doplněným stavebním povolením. Doložili 
jsme i ukončenou veřejnou zakázku, abychom 
doložili připravenost akce, bohužel ani tentokrát 
jsme nebyli úspěšní.
Obec Písek má zájem na realizaci projektu, kte-
rý by nám pomohl řešit problém zatopené školy 
a škod v zahradách občanů v době přívalových 
dešťů. Akumulaci dešťové vody bychom měli 
možnost využít v době sucha na zalévání veřejné 
zeleně a fotbalového hřiště, popřípadě na hašení 
požáru v obci. Obec bude i nadále usilovat o zís-
kání finančních prostředků. K tomu potřebuje 
i nadále platné SP, proto obec Písek podala dne 
26. 1. 2021 žádost o prodloužení platnosti sta-
vebního povolení pod spis. zn. ŽP/2872/2018/
Tur., č. j. MEJA 278/2019 ze dne 22. 2. 2019 
s odůvodněním nedostatku finančních prostřed-
ků na realizaci projektu „Písek, hospodaření 
se srážkovými vodami“.

Věra Szkanderová
starostka obce Písek
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Oznámení o očkování psů proti vzteklině
V sobotu 17. 4. 2021 bude v obci Písek
prováděno očkování psů proti vzteklině.

Očkování bude prováděno na těchto místech:
•	 aut. zastávka „u Kobielusze“	   9.00 hod
•	 Folvark u čp. 329	   9.30 hod

(prostranství u kontejnérů na tříděný odpad)
•	 Hasičská zbrojnice (parkoviště)	 10.00 hod
•	 aut.zastávka„U módy“	 11.00 hod
•	 Kobielusz (Groniček) u čp. 284 (rozcestí)	 11.30 hod
•	 Zajavoří (Swarc) u čp. 112	 11.45 hod
•	 Plaňava u čp. 175	 12.00 hod

(rozcestí ke kontejnerům na tříděný odpad)

Dle zákona o veterinární péči 166/99 Sb. je každý majitel psa povinen nechat ho naočkovat 
proti vzteklině od stáří 3 měsíců a pak pravidelně dle vakcinačního schématu, který udává 
výrobce vakcíny.

Za provedené očkování bude na místě vybírán poplatek 150,-Kč

Zároveň bude možnost nechat psy naočkovat proti ostatním psím nemocem a zakoupit 
přípravky na odčervení a odblešení.

Vakcinaci bude provádět MVDr. Pavlína Gajdošová, tel. 737 720 957

Místní poplatek za odvoz 
komunálního odpadu
výše poplatku 500,- Kč /osobu/rok
splatný pololetně vždy k 30.4. a k 31.10. (možno 
uhradit za celý rok)
Možnosti platby:
-	 hotově nebo kartou v pokladně Obecního 

úřadu Písek
-	 převodem na účet 19-3656200287/0100 

s uvedením VS.

Místní poplatek za psa
výše poplatku 120,- Kč/osobu/rok
splatný ke dni 30.3.  

Možnosti platby -  hotově nebo kartou 
v  pokladně Obecního úřadu Písek převodem 
na účet 1681997399/0800 s uvedením VS.

Poplatek za odvádění  
odpadních vod - stočné
výše poplatku 500,- Kč/osobu/rok
splatný ke dni 30.6.  (za uplynulý rok)
Možnosti platby -  hotově nebo kartou 
v pokladně Obecního úřadu Písek převodem 
na účet 1681997399/0800 s uvedením VS.
VS uvedený ve Vaší smlouvě o  odvádění 
odpadních vod případně uveďte vaše číslo 
popisné.

Poplatky v roce 2021
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Někdy se stane, že svozová firma neodveze Vámi připravené sběrné nádoby či pytle s tříděným 
odpadem ve stanoveném termínu. Může to být způsobené poruchou vozidla, či jinými objektivními 
problémy. V tom případě volejte dispečink svozové firmy SMOLO CZ tel. 558 334 761, která tento 
svoz zajišťuje. Takovým postupem urychlíte vyřízení vzniklé situace.

Každý občan, i  když nevědomky, produkuje 
odpady, a proto na jejich likvidaci bychom se 
měli také všichni podílet. Nechceme přece, aby 
se na nejkrásnějších a  nejcitlivějších místech 
naší přírody hromadil zapáchající odpad, který 
tam nepoctiví občané odkládají nebo neuváženě 
spalují, a tím znečišťují životní prostředí nejen 
sobě, ale i nám všem. Je chvályhodné, že vět-
šina našich občanů takto nejedná a podílí se na 
třídění odpadů.

Proč třídit?
-	 čím více odpadu občané vytřídí, tím více 

finančních prostředků za něj obec obdrží 
a  nebude nutné zvedat výši místního 
poplatku

-	 získají se suroviny, které bude možné zpra-
covat, což přinese úspory při čerpání neob-
novitelných zdrojů paliv, energie či surovin

-	 sníží se množství odpadů, které by jinak 
skončily na skládce 

	 Ze všech uvedených důvodů tedy vyplývá, 
že se omezí působení negativních vlivů na 
životní prostředí.

Co do které nádoby patří?
Sklo do zelené nádoby
-	 prázdné sklenice např. od zeleniny, kompotů, 

láhve od nápojů, stolních olejů apod. Umyté 
zbavené dalších nečistot a mastnoty. Navíc 
je nutno sklo zbavit kovových a plastových 

uzávěrů a obrouček  
	 Do nádoby na sklo nepatří – porcelán, drá-

těné sklo, sklo od léčiv, keramika či sklo zne-
čištěné mastnotou nebo jinými nečistotami.

Plasty a kovy do žluté nádoby
-	 plastové obaly a nádoby od různých nápojů 

či jiných výrobků, ale i ostatní plasty vzniklé 
v domácnosti, drobné kovové předměty.

	 Do nádob na plasty nepatří – plasty zne-
čištěné zbytky jídel, nápojů, nebo plastové 
obaly od motorových olejů a obaly od che-
mikálií např. postřiků.

Papír do modré nádoby
-	 noviny, časopisy, knihy, katalogy, kore-

spondence, sešity, balicí papír, kartónové 
obaly apod.

	 Do nádoby na papír nepatří – papír znečiš-
těny, kopírovací, ani různé typy papírových 
plenkových kalhotek

V obci máme 13 stanovišť se sběrnými nádo-
bami na tříděný odpad a je rovněž zajišťován 
pytlový sběr tříděného odpadu, který je vždy 
jednou měsíčně.

Závěrem chceme poděkovat všem občanům, 
kteří se k našemu životnímu prostředí chovají 
zodpovědně, kteří si nedělají z malebných koutů 
naší obce smetiště a skládky, a taktéž jim není 
lhostejná kvalita našich vod a čistota ovzduší. 

Svoz komunálního a tříděného odpadu

Nakládání s komunálním odpadem
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Děkuji čestným nálezcům panu 
Jiřímu a  Tomáši Heczkovým za 
předání ztracené peněženky s větším 
obnosem.

Laďo Ch.

Na tento ročník Tříkrálové sbírky budeme vzpo-
mínat ještě dlouho. Od začátku prosince jsme 
s napětím sledovali vývoj epidemie koronaviru 
a připravovali různé scénáře. Do konce jsme 
nevěděli, jak se to vše vyvine. Jak jste si jistě 
všimli, poprvé sbírka proběhla bez malých králů 
a bez koledování. Do schránek jsme roznesli 
letáčky, na dveře jsme Vám napsali požehnání 
C+M+B+ 2021 a pokladničky jsme rozmístili 
na obecních úřadech, poštách, v  obchodech, 
lékárnách, kostelech a  také na horských cha-
tách. Dokonce jsme v Jablunkově na náměstí 
měli stánek – Královský point, kde všichni 

PODĚKOVÁNÍ

21. ročník TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY je za námi.

Zásobníky sáčků  
na psí exkrementy
Pejskaři, nově můžete při venčení využít sáčky 
na psí exkrementy umístěné ve speciálních stoja-
nech podél chodníku v centru obce. Každý stojan 
obsahuje 25 papírových sáčků, ve kterých se 
nachází i papírová lopatka. Tu pejskař jednoduše 
složí a použije. Věříme, že sáčky budete využívat 
a přispějete tím k čistotě v naší obci.

Víte že
v roce 2020 se 
narodilo 19 dětí z toho 11 děvčat a 8 chlapců
zemřelo 19 občanů
přistěhovalo 45 občanů
odstěhovalo 26 občanů

Počet občanů k 1. 1. 2021 je 1889 včetně cizinců.



8

kolemjdoucí mohli vhodit dar do pokladniček. 
Bylo to pro nás jiné a náročné, ale stálo to za 
to. Děkujeme všem, kdo nám u sebe umožnili 
umístit naše pokladničky – bez Vás bychom 
nedosáhli takového výsledku! Děkujeme Vám, 
kteří jste mysleli na to, že letos nepřijdeme my 
za Vámi, a vydali jste se hledat pokladničku… 
Díky Vaší štědrosti se podařilo do 122 poklad-
niček vybrat úžasných 700 777 Kč! Z vybrané 
částky zůstává Charitě Jablunkov 65 %, které 
budou použity především na pomoc seniorům, 
lidem s  mentálním a  kombinovaným znevý-
hodněním, lidem se zdravotním znevýhodně-
ním, osobám bez přístřeší, dětem a  sociálně 
potřebným rodinám, lidem v nouzi, se kterými 
pracujeme v našich charitních službách. 
Děkujeme Vám za vaši podporu. Je to krásný 
dárek k letošnímu 20. výročí Charity Jablunkov. 
Vidíme, že Vám na nás záleží! Chceme Vám 
poděkovat a proto za všechny dárce a dobro-
dince Charity Jablunkov je a bude každý měsíc 
sloužena mše svatá. 
Věříme, že to bylo poprvé a  naposled, kdy 
jsme po Novém roce nemohli navštívit Vaše 
domy s  koledou. Začátek roku bez tohoto 
tradičního koledování (brodění se sněhem, 

utíkání před „domácími mazlíčky“ a  zpívání 
se zamrzlou pusou) už nechceme víckrát zažít. 
Je to výjimečné období v roce a tuhle krásnou 

tradici nejde nahradit žádným 
ONLINEM!  Těšíme se tedy 
za rok – NAŽIVO!
Nestihli jste přispět? Nevadí. 
Online sbírka letos výjimečně 
pokračuje do 30. dubna 2021. 
Dar můžete zaslat formou 
QR kódu, nebo online plat-
bou na www.trikralovas-
birka.cz, nebo zasláním darů 
rovnou na účet naší charity: 
1690974359/0800 pod varia-
bilním symbolem 77708007. 
Děkujeme! 

Rok plný Božího požehnání 
Vám ze srdce přejí klienti 
i pracovníci Charity 
Jablunkov.
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 Podle zákona č. 332/2020 Sb., o sčítání lidu, domů 
a bytů v roce 2021 a o změně zákona č. 89/1995 Sb., 
o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, 
(dále jen „zákon“) bude na celém území České republi-
ky přistoupeno ke sčítání lidu, domů a bytů (dále jen 
„sčítání“).

 Rozhodným okamžikem sčítání je půlnoc z pátku 
26. března 2021 na sobotu 27. března 2021. Fyzická 
osoba podléhající sčítání je povinna poskytnout zákonem 
požadované údaje. Sčítání je primárně navrženo jako 
online, tedy bez nutnosti kontaktu s dalšími osobami.

Sčítání podléhá:
a) každá fyzická osoba, která má v rozhodný okamžik 

na území České republiky trvalý pobyt nebo přechod-
ný pobyt nad 90 dnů, nebo které byl na území České 
republiky udělen azyl, doplňková ochrana nebo do-
časná ochrana,

b) každá další fyzická osoba, která je na území České 
republiky v rozhodný okamžik přítomna,

c) každý dům (i neobydlený) a každý byt (i neobydlený).

 Povinnost sečíst se se nevztahuje pouze na cizince, 
kteří jsou v  České republice na dobu kratší než 90  dnů 
(například turisté), a  na cizince požívající diplomatické 
výsady a imunity.

 Sčítání organizuje, řídí, koordinuje a jeho přípravu, pro-
vedení, zpracování a zveřejnění výsledků zabezpečuje 
Český statistický úřad (dále jen „Úřad“). Úřad pro potřeby 
sčítání přebírá údaje z informačních systémů veřejné správy 
podle paragrafu 7 zákona. Na přípravě a provedení 
sčítání Úřad spolupracuje s dodavatelem terénních prací 
a ústředními správními úřady uvedenými v zákoně.

 Obecní úřad zveřejní způsobem v místě obvyklým nej-
později 14 kalendářních dnů před rozhodným okamžikem 
tento dokument, seznam standardních sčítacích obvodů 
v obci včetně jejich vymezení a jména, příjmení a čísla 
průkazů sčítacích komisařů, kteří budou v jednotlivých 
sčítacích obvodech sčítání zajišťovat, včetně telefonního 
spojení na bezplatnou informační linku sčítání a oficiální 
internetové adresy sčítání.

 Sčítání osob se provede poskytnutím údajů jejich zá-
pisem do sčítacího formuláře povinnou osobou. Tou je 
každá plně svéprávná fyzická osoba podléhající sčítání. 
Za fyzickou osobu, která není plně svéprávná, poskytne 
údaje její zákonný zástupce nebo opatrovník, případně 

jiná osoba oprávněná za ni jednat podle občanského 
zákoníku. Sčítání lidu, domů a bytů se provádí vyplněním 
sčítacího formuláře pro domácnost. Údaje o domu a bytu 
poskytne jeho uživatel, v případě neobydleného bytu vlast-
ník domu nebo správce.

 Povinná osoba poskytne údaje jejich zápisem do sčíta- 
cího formuláře buď v elektronické podobě při online sčítání 
od 27. března 2021 do 9. dubna 2021, nebo následně 
při terénním došetření.

 Terénní došetření provádějí v jednotlivých sčítacích obvo- 
dech sčítací komisaři jmenovaní podle zákona. Sčítací 
komisař se při výkonu své funkce prokazuje průkazem 
sčítacího komisaře, případně na požádání povinné osoby 
též svým občanským průkazem nebo cestovním dokladem.

 Při terénním došetření sčítací komisař předá členu 
domácnosti, osobě žijící mimo domácnost, popřípadě 
vlastníku zařízení, které netvoří samostatný sčítací obvod, 
sčítací formulář v listinné podobě v předem oznámeném 
termínu nejpozději do 26. dubna 2021. Úřad je podle 
zákona oprávněn lhůtu prodloužit.

 Člen domácnosti, osoba žijící mimo domácnost nebo 
vlastník zařízení, které netvoří samostatný sčítací obvod, 
odevzdá vyplněný sčítací formulář v odpovědní obálce 
na poště nebo jej vhozením do poštovní schránky odešle 
zdarma na adresu P. O. Boxu sčítání, nebo jej doručí 
na kontaktní místo sčítání, nejpozději do 11. května 2021. 
Úřad je podle zákona oprávněn lhůtu prodloužit.

 Údaje zjištěné při sčítání jsou chráněny zákonem, 
nařízením o evropské statistice, GDPR a dalšími právními 
předpisy. Tyto údaje nesmějí být použity pro jiné než sta-
tistické účely. Sčítací komisaři, stejně jako všechny osoby, 
které se v souvislosti se zpracováním výsledků seznámí 
s individuálními nebo osobními údaji, jsou povinni o nich 
zachovat mlčenlivost. Povinnost mlčenlivosti je časově 
neomezená.

 Český statistický úřad žádá všechny občany, aby 
odpovědným vyplněním sčítacích formulářů přispěli 
k úspěšnému provedení sčítání.

Ing. Marek Rojíček, Ph.D.
předseda Českého statistického úřadu

OZNÁMENÍ
Českého statistického úřadu ze dne 9. 2. 2021

O KONÁNÍ SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ 
V ROCE 2021 V ČESKÉ REPUBLICE

www.scitani.cz
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Průběh sčítání 

Sčítání 2021 začíná rozhodným okamžikem 
o půlnoci z 26. na 27. 3. 2021. Do 9. 4. 2021 
má každý možnost sečíst se online prostřed- 
nictvím elektronického formuláře na webu 
www.scitani.cz nebo v  mobilní aplikaci. Kdo 
se nesečte online, má zákonnou povinnost 
od 17. 4. do 11. 5. 2021 vyplnit a odevzdat 
listinný formulář. Jeho distribuci zajišťují sčítací 
komisaři. 

Vzhledem k  současné epidemické situaci při-
pravil ČSÚ v  součinnosti s  Českou poštou 
a hlavní hygieničkou České republiky distribuci 
a  sběr listinných formulářů, při kterých dojde 
k  výraznému omezení fyzických kontaktů mezi 
sčítacími komisaři a  obyvatelstvem. Distribuce 
formulářů do domácností bude probíhat podob-
ně, jako nyní probíhá doručování doporučených 
poštovních zásilek, při dodržování přísných hygie- 
nických pravidel (ochranné pomůcky, dezinfek-
ce, fyzický kontakt primárně venku, minimalizace 
doby kontaktu). Z tohoto důvodu nebudou sčíta-
cí komisaři pomáhat s  vyplňováním formulářů. 
V případě potřeby se však můžete obrátit na info-
linku 840 30 40 50. Vyplněné formuláře bude 
možné odeslat v  předtištěné obálce prostřed- 
nictvím schránek České pošty nebo odevzdat 
na cca 800 kontaktních místech České pošty 
(vybrané pobočky). Odeslání bude zdarma. 
Kontaktní místa budou provozována za zvýše-
ných hygienických požadavků.

Koho se sčítání týká 

Sčítání  2021 je povinné pro všechny osoby, 
které mají k rozhodnému okamžiku trvalý pobyt 

nebo přechodný pobyt nad 90 dnů na území ČR. 
Sečíst se musí každá taková osoba, bez ohledu 
na místo skutečného pobytu, věk, svéprávnost 
a zdravotní stav. Za osoby mladší 18 let, osoby  
omezené ve svéprávnosti a  podobně provádí 
sečtení jejich zákonný zástupce, opatrovník 
nebo osoba k  tomu oprávněná. Sčítání se týká 
i cizinců přítomných v ČR v rozhodný okamžik, 
s  výjimkou diplomatů nebo cizinců s  krátkodo-
bým pobytem do 90 dnů. 

Kontaktní místa 

Kontaktní místa Sčítání 2021 najdete na vybra-
ných pobočkách České pošty a všech krajských 
správách Českého statistického úřadu. Poskytují 
široké veřejnosti informace o sčítání a jsou také 
místy, na kterých lze získat nebo odevzdat listin-
né formuláře. 

Ochrana dat 

Bezpečnost dat sčítání je zásadní. Veškeré osobní  
údaje jsou zpracovávány v souladu s příslušnými 
právními předpisy a používány jsou maximálně 
zabezpečené informační systémy. 

Přínos sčítání 

Výsledky jsou široce využitelné například při pří-
pravě programů bydlení, rozvoji infrastruktury 
nebo plánování lepší dostupnosti služeb. Infor- 
mace zjištěné během sčítání ovlivňují činnost 
veřejné správy, podnikatelské záměry i  směřo-
vání výzkumných či vědeckých pracovišť a v ko-
nečném důsledku ovlivňují život každého z nás.

Podrobnější informace naleznete na webu 
www.scitani.cz.

BEZPEČNĚ, ONLINE, RAZ DVA. 
SČÍTÁNÍ ZAČÍNÁ 27. BŘEZNA 2021.

www.scitani.cz
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Pod koniec marca rozpocznie się w Republice 
Czeskiej oficjalny spis ludności, który raz na 
dziesięć lat jest prawdziwym sprawdzianem 
kondycji polskiego społeczeństwa na Zaol-
ziu. Powszechnie wiadomo, że deklarowanie 
narodowości podczas spisu jest sprawą nieo-
bowiązkową, a wpisanie w odpowiednie miej-
sce konkretnej narodowości nie wiąże się z tym, 
gdzie mieszkam, jakiego kraju jestem obywate-
lem, jakim językiem rozmawiam, ale bardziej 
z tym jakie są moje korzenie, do jakiej wspól-
noty ludzi należę, gdzie czuję się w domu, w 
jakich tradycjach wyrastałem. Szczególnie na 
pograniczu niełatwo jest utożsamiać się z jedną 
konkretną narodowością. W przypadku Zaol-
zia - z  narodem czeskim lub polskim. Wielu 
z nas czuje się gdzieś pomiędzy, pół na pół. Na 
dodatek mamy jeszcze własną, swojską kulturę 
i mentalność, którą najczęściej określamy jako 
tu stela, i która na co dzień przemawia przez 
nas, chociażby poprzez mówienie po naszymu. 
Nie jednemu z nas zależy na tym, żeby zacho-
wana była tradycja naszych przodków, żeby na 
Zaolziu na dołach i po gróniach móc słyszeć 
cieszyńską gwarę po naszymu. 
Co można zrobić, żeby tak było? 
W zbliżającym się spisie ludności należy zade-
klarować narodowość polską. Dlaczego? 

1.	 Polacy na Zaolziu są ważnymi twórcami 
życia i  kultury naszego regionu. (zespoły 
folklorystyczne, teatry amatorskie, twórc-
zość literacka, malarstwo ...) 

2.	 Polacy na Zaolziu tworzą naturalne śro-
dowisko dwujęzyczne. Dwujęzyczność 
wzbogaca człowieka, jest dużym atutem w 
życiu osobistym i zawodowym. 

3.	 Bez Polaków zaniknie na Zaolziu gwara cie-
szyńska, mówienie „po naszymu“. 

4.	 Bez Polaków na Zaolziu nie będzie polskich 
szkół i przedszkoli. 

5.	 Spadek liczby Polaków na Zaolziu osłabia 
pozycję polskiego środowiska w rozmowach 
z władzami gmin i miast, województwa oraz 
z rządem RC. 

O czym należy pamiętać podczas spisu: 
•	 Narodowość można wpisać także dzieciom 

i młodzieży do lat 18. 
•	 Zasady spisu w wersji online zezwalają 

jednej osobie wypełnić formularz spisowy 
również za kogoś innego, np. członka rod-
ziny czy osobę, która nas o  to poprosi. 
Pamiętajmy wtedy zapytać o  ich narodo-
wość. Nie zostawiajmy pustego miejsca.

zarząd MK PZKO Piosek

Bezpečné komunikaci v  online prostředí se 
věnují při svých vzdělávacích aktivitách také 
moravskoslezští preventisté. V  době kdy to 
epidemiologická situace ještě umožňovala, 
realizovali preventisté  v  loňském roce na 
devět desítek přednášek s tématem bezpečnější 
komunikace v prostředí internetu. Autoři zcela 
nového projektu policie Tvoje cesta onlinem 
moravskoslezským preventistům vzdělávací 

program přiblížili už v lednu roku 2020 a ve 
stejný den projekt absolvovali i  žáci jedné 
z  ostravských škol. Detailněji k  projektu viz 
https://www.policie.cz/clanek/tvoje-cesta-on-
linem.aspx, https://www.policie.cz/clanek/
pozor-predator.aspx. Přednášky projektu Tvoje 
cesta onlinem byly v loňském roce pedagogy 
velmi žádány, v důsledku epidemie je i nadále 
nabízíme distančním způsobem https://www.

Spis ludności 2021 ważny sprawdzian dla Zaolziaków

Den bezpečnějšího internetu

https://www.policie.cz/clanek/tvoje-cesta-onlinem.aspx
https://www.policie.cz/clanek/tvoje-cesta-onlinem.aspx
https://www.policie.cz/clanek/pozor-predator.aspx
https://www.policie.cz/clanek/pozor-predator.aspx
https://www.policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-distancni-formou.aspx
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policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-dis-
tancni-formou.aspx. A právě v současné době 
online výuky, kdy děti tráví mnoho času v pro-
středí internetu, je téma bezpečné komunikace 
víc než aktuální.
Nicméně bezpečnější komunikaci na inter-
netu moravskoslezští preventisté učí děti 
také formou hry. Jak se bezpečně chovat při 
online komunikaci děti zjistí v  didaktických 
hrách „Učíme se s Honzíkem aneb Policejní 
pohádky hrou“ či ve hře „Kterak se obětí 
nestáti.“ Obě hry mohou moravskoslez-
ské školy v  případě zájmu získat zasláním 
požadavku na email krpt.prevence@pcr.cz. 
Pedagogům lze přiblížit detailní informace 
ke hrám v  odkazech https://www.policie.cz/
clanek/kterak-se-obeti-nestati.aspx, https://
www.policie.cz/clanek/novinka-v-oblasti-
vychovy-deti.aspx. 

Den bezpečnějšího internetu letos připadá na 
9. února 2021. Další informace k tématu nalez-
nete v  odkazu https://www.policie.cz/clanek/
web-informacni-servis-zpravodajstvi-den-bez-
pecnejsiho-internetu.aspx. Na nástrahy inter-
netové komunikace upozorňuje i  zcela nový 
preventivní spot ( https://m.facebook.com/Poli-
cieCZ/videos/456905328828659/?refsrc=htt-
ps%3A%2F%2Fm.facebook.com%2FPoli-
cieCZ%2F&_rdr), který byl poprvé zveřejněn 
právě 9. února 2021 v rámci projektu KYBER-
KINO na facebookovém profilu Policie ČR.

Internet nemá jen růžové, ale také stinné 
stránky. V  dnešní moderní době je pro nás 
kyber prostor velkým pomocníkem a  naši 
každodenní součástí. Pro komunikaci použí-
váme počítač, konzoli, mobil, tablet. Denně na 
internetu s někým komunikujeme, něco fotíme, 
pracujeme s  PC, podnikáme, nakupujeme 
prostřednictvím e-shopů apod. Jenže abychom 

využili potenciál těchto moderních technologií 
naplno a bez obav, musíme počítat s hrozbami, 
které nás v  tomto on-line prostředí mohou 
potkat. A co je nejdůležitější, naučit se těmto 
potencionálním hrozbám čelit. 
Takzvaní “predátoři“ jsou ve střehu a  všemi 
možnými způsoby nalézají nové a nové kličky, 
jak nás mazaně po internetu okrást či podvést. 
Je to jejich “hrací pole“, kde se mnohdy stávají 
vítězi. Pohyb na internetu je právě z  tohoto 
důvodu hodně o zodpovědnosti, proto k němu 
tak přistupujte a myslete na prevenci pokaždé, 
když usedáte k počítači. Buďte obezřetní a ově-
řujte si mnohá zde zjištěná fakta. Chraňte si své 
soukromí a věnujte čas zabezpečovacímu nasta-
vení. Používejte antivirové programy. Pokud 
uzavíráte obchod s nějakou firmou, zjistěte si 
její pověst. Nesdělujte nikomu PIN kód karty 
nebo jiných osobních dokladů, na které může 
být proveden podvodný tah. Nezasílejte nikomu 
osobní fotografie, pomocí kterých Vás může 
začít někdo vydírat. Pokud máte děti, nezaka-
zujte jim práci s počítačovou technologii, ale 
mějte pod kontrolou jejich aktivity. Nastavte si 
společné pravidla. 
V  tomto pouhopouhém malém výčtu jsme 
nastínili hlavní problémy, se kterými se můžete 
na internetu setkat a které můžete znát jako:  
Hoaxy, Sexting, Kybergrooming, Pishing, 
stalking, cyberbullying. Jsou Vám tyto názvy 
cizí? Odpovědi na ně můžete nalézt zde: 
www.e-bezpeci.cz 
Na závěr lze dodat, aby nejen den 9. února 2021 
byl tím jediným dnem bezpečného internetu, 
ale abyste se v kyberprostoru cítili bezpečně 
neustále. 

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje 

nprap. Lucie Galiová 
vrchní inspektor oddělení prevence

https://www.policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-distancni-formou.aspx
https://www.policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-distancni-formou.aspx
mailto:krpt.prevence@pcr.cz
https://www.policie.cz/clanek/kterak-se-obeti-nestati.aspx
https://www.policie.cz/clanek/kterak-se-obeti-nestati.aspx
https://www.policie.cz/clanek/novinka-v-oblasti-vychovy-deti.aspx
https://www.policie.cz/clanek/novinka-v-oblasti-vychovy-deti.aspx
https://www.policie.cz/clanek/novinka-v-oblasti-vychovy-deti.aspx
https://m.facebook.com/PolicieCZ/videos/456905328828659/?refsrc=https%3A%2F%2Fm.facebook.com%2FPolicieCZ%2F&_rdr
https://m.facebook.com/PolicieCZ/videos/456905328828659/?refsrc=https%3A%2F%2Fm.facebook.com%2FPolicieCZ%2F&_rdr
https://m.facebook.com/PolicieCZ/videos/456905328828659/?refsrc=https%3A%2F%2Fm.facebook.com%2FPolicieCZ%2F&_rdr
https://m.facebook.com/PolicieCZ/videos/456905328828659/?refsrc=https%3A%2F%2Fm.facebook.com%2FPolicieCZ%2F&_rdr
http://www.e-bezpeci.cz
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MS kraj – Stovky žáků absolvovaly 
v Moravskoslezském kraji online 
preventivní přednášky
Nepříznivým podmínkám pandemické situace, 
která nastala minulý školní rok, se musela 
přizpůsobit rovněž činnost preventistů. Již na 
začátku měsíce listopadu 2020 byly v Morav-
skoslezském kraji osloveny školy s nabídkou 
on-line přednášek. https://www.policie.cz/
clanek/preventivni-aktivity-distancni-formou.
aspx.
Spektrum témat je velice široké a každá škola 
si může takto vybrat například podle problému, 
se kterým se ve škole dříve potýkali nebo jej 
aktuálně probírají ve svých hodinách občan-
ské výchovy či předmětu společenských věd.  
Z ožehavých témat může být například: kyber-
kriminalita, šikana, drogy, trestní odpovědnost 
mládeže apod. Pro ty nejmenší můžeme nabíd-
nout hravou dopravní výchovu, téma bezpečí, 
popovídat si o práci policie a v neposlední řadě 
si můžeme přečíst policejní pohádku. 

V roce 2021 začíná být vyšší zájem 
o preventivní on-line přednášky! 
Školy, které se takovýchto přednášek už 
účastnily v roce 2020, na ně reaguji pozitivně. 
Jednou z  nich je speciální základní škola na 
Náměstí 7 ve Frýdlantu nad Ostravicí. Děti se po 
přednášce pustily do spontánních malůvek pro 
policii, čehož si velice vážíme, a proto navazu-
jeme na další témata.  26. 2. 2021 jsme se opět 
s dvaceti žáky smíšené třídy setkaly u tématu 
trestní odpovědnost mládeže. Popovídali jsme si 
o tom, že i děti musí dodržovat zákony, pravidla 
a  mylně se nespoléhat na nepostihnutelnost 
pro jejich nízký věk. Vysvětlili jsme si co je to 
přestupek a trestný čin a jaký je další postup, 
když se nezletilý/mladistvý dopustí nějakého 
provinění. Nešlo zde o  strohé odrecitování 
kazuistiky, ale vzbudit v  dětech podvědomí 

o závažnosti jejich chování, které mnohdy může 
nepříjemně ovlivnit jejich budoucnost. 
Téhož dne byl navázán on-line kontakt ze 
ZŠ Staříč na ul. Sviadnovská 332, ve Frýdku 
Místku. Ve třech po sobě navazujících vstupech 
byly osloveny třídy prvního stupně v celkovém 
počtu padesáti posluchačů. Tématem byla 
dopravní výchova. Děti si zopakovaly dopravní 
značky, jak se jako účastník silničního provozu 
správně a  bezpečně pohybovat na pozemní 
komunikaci a  na závěr si poslechly příběh 
„Cesta není hřiště“ z knihy „Policejní pohádky“.
Mezi prvními studenty v Moravskoslezském 
kraji, kteří absolvovali online preventivní 
přednášky, byli studenti prvního ročníku 
novojičínského gymnázia. Netradiční forma 
distanční prevence byla realizována také díky 
vstřícnosti metodiků prevence a vedení Gymná-
zia Nový Jičín.  Tématem přednášek byla rizika 
návykových látek, nebezpečí drog i související 

„Policejní prevence v online prostoru našla své místo…“

https://www.policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-distancni-formou.aspx
https://www.policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-distancni-formou.aspx
https://www.policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-distancni-formou.aspx
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trestní odpovědnost. Přednášky s preventivním 
tématem formou distanční výuky proběhly ve 
dnech 13. i 18. listopadu 2020 a zúčastnilo se 
jich víc jak pět desítek studentů prvního ročníku 
novojičínského gymnázia. 
A „nositelem“ nové myšlenky preventivních 
aktivit distanční formou bylo novojičínské gym-
názium i potřetí, kdy vstřícný metodik prevence 
gymnázia opětovně využil naší nabídky. Online 
besedy dne 22. ledna 2021 s  tématem trestní 
odpovědnosti se zúčastnilo 32 žáků. Podrob-
něji v  odkazu https://www.gnj.cz/2021/01/
trestni-odpovednost-online/. 
I v únoru moravskoslezští preventisté zajistili 
další online přednášky. Tentokrát na Frýdec-
ko-Místecku https://www.policie.cz/clanek/
distancni-prednasky-take-na-frydeckomistecku.
aspx Karvinsku a opět Novojičínsku. V před-
chozím týdnu absolvovali dvě přednášky také 
studenti orlovského gymnázia. Tentokrát se 
jednalo o téma bezpečné komunikace prostřed-
nictvím internetu, zejména zásad při používání 
sociálních sítí. Policejní preventista žákům 
prezentoval projekt „Tvoje cesta #onlinem.“ 
Víc informací viz https://www.mesto-orlova.
cz/cz/zpravodajstvi/aktuality/37750-take-pre-
vence-se-presouva-do-online-prostoru.html. 

V uplynulém týdnu se online preventivní před-
nášky zúčastnili i studenti Mendelovy střední 
školy Nový Jičín. S problematikou trestní odpo-
vědnosti se 18. února 2021 seznámilo 17 žáků. 
Detailněji viz https://www.mendelova-stredni.
cz/mendelova-stredni-skola/novinky/online-be-
seda-s-policii-cr.html. 
A jak to vypadalo při jedné z  prvních před-
nášek, se můžete podívat i  v  našem krát-
kém videu https://m.facebook.com/Poli-
cieCZ/videos/384795162962887/?ref -
s r c = h t t p s % 3 A % 2 F % 2 F m . f a c e b o o k .
com%2FPolicieCZ%2F&_rdr

O preventivní aktivity formou distančních 
přednášek mohou pedagogové škol žádat 
na emailové adrese Krajského ředitelství 
policie Moravskoslezského kraje, oddělení 
prevence: krpt.prevence@pcr.cz.
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského 

kraje
mjr. Mgr. Gabriela Pokorná

vrchní komisař oddělení prevence                                                                                  
nprap. Lucie Galiová 

vrchní inspektor 

26. února 2021

Místní obecní knihovna informuje, že až do 
odvolání lze půjčovat a vracet knihy pouze 
bezkontaktně. Knihovnici kontaktujte buď 
emailem (kdykoli na adrese: knihovna.
pisek@seznam.cz), anebo telefonicky (Po a St 
11-17hod.) a domluvte si vrácení a vyzvednutí 
knih individuálně.
Cirkulace knih mezi knihovnami momentálně 
není možná, ale i tak jsou v našem fondu nové 
knihy a čekají na vypůjčení.
I nadále si jde vypůjčit časopisy a to jak v 
dospělém oddělení, tak v dětském.

Online katalog knih, ze kterých si můžete u 
nás vybírat, naleznete na adrese: https://tritius.
knihovnatrinec.cz/library/pisek/.

Místní obecní knihovna informuje

https://www.gnj.cz/2021/01/trestni-odpovednost-online/
https://www.gnj.cz/2021/01/trestni-odpovednost-online/
https://www.policie.cz/clanek/distancni-prednasky-take-na-frydeckomistecku.aspx
https://www.policie.cz/clanek/distancni-prednasky-take-na-frydeckomistecku.aspx
https://www.policie.cz/clanek/distancni-prednasky-take-na-frydeckomistecku.aspx
https://www.mesto-orlova.cz/cz/zpravodajstvi/aktuality/37750-take-prevence-se-presouva-do-online-prostoru.html
https://www.mesto-orlova.cz/cz/zpravodajstvi/aktuality/37750-take-prevence-se-presouva-do-online-prostoru.html
https://www.mesto-orlova.cz/cz/zpravodajstvi/aktuality/37750-take-prevence-se-presouva-do-online-prostoru.html
https://www.mendelova-stredni.cz/mendelova-stredni-skola/novinky/online-beseda-s-policii-cr.html
https://www.mendelova-stredni.cz/mendelova-stredni-skola/novinky/online-beseda-s-policii-cr.html
https://www.mendelova-stredni.cz/mendelova-stredni-skola/novinky/online-beseda-s-policii-cr.html
mailto:krpt.prevence@pcr.cz
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ANTIGENNÍ TESTOVÁNÍ NA COVID 19 NA ZŠ PÍSEK 

VE SPOLUPRÁCI S AMBULANCÍ MUDR. JIŘÍHO BOJKA 
 

V RÁMCI SNAHY O ZVÝŠENÍ VAŠEHO KOMFORTU 
NOVĚ ZAVÁDÍME OBJEDNÁVKOVÝ SYSTÉM. 

OBJEDNAT SE MŮŽETE PROSTŘEDNICTVÍM 
TELEFONNÍHO ČÍSLA: 605 904 282 

 

 
 

 

TESTUJEME V BUDOVĚ ZŠ PÍSEK Č. P. 184  

POUŽÍVEJTE ZÁSADNĚ BOČNÍ VCHOD DO 
TĚLOCVIČNY – BUDE OZNAČEN NÁPISEM 

„TESTOVÁNÍ“ 

DODRŽUJTE ROZESTUPY 2 METRY 

DÝCHYCÍ ÚSTROJÍ MĚJTE ZAKRYTÉ RESPIRÁTOREM 
NEBO NANO ROUŠKOU FFP 2 

TESTUJEME KAŽDÉ PONDĚLÍ A ČTVRTEK  

OD 7:00 DO 9:00 HODIN 
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Rád bych dnes obrátil Vaši pozornost směrem k jinému onemocnění, než k současnému 
pandemickému problému v  souvislosti s virovým onemocněním působícím zejména 
respirační potíže.

 

Dovolte mi, se společně s Vámi zamyslet nad arytmií. Co je to arytmie? Toto označení  
v sobě skrývá poruchu rytmu. Srdce je orgán, který cyklicky pumpuje do cévního systému 
krev v určitých dávkách, kterým říkáme tepový objem. Tato činnost je regulována a je 
důležité, aby pokud možno probíhala pravidelně, má-li oběh fungovat efektivně. 

Určité malé vybočení z normy je normální  a nevede k žádné poruše činnosti srdce, ale 
pokud je  arytmie silnější - tedy výraznější nebo často se opakující znamená to pro oběh  
a pro srážlivost krve problém. 


Srdce během své činnosti vypuzuje krev jen malou částí svého srdečního cyklu, větší část 
se připravuje a plní k dalšímu stahu. Tato plnící část je důležitá a právě ta je narušena  
arytmií, což znamená, že se srdce mimořádně stáhne v době, když by se mělo plnit  
a odpočívat. Je to podobné, jako byjste museli odpracovat další šichtu mezi kolotočem 
běžných směn. 


Taková situace je nebezpečná, pokud se opakuje příliš často. Nemocní to vnímají různě. 
Někdo vůbec, jiný vnímá každý špatný stah jako pocit  přeskočení, vynechání, obtížného 
dýchání či slabosti nebo úplné ztráty vědomí. Jiní pocítí až to, že  jejich srdce jim  
zeslábne vlivem opakované arytmie a začnou být omezováni stupňující se dušností, tedy 
pocitem nedostatku vzduchu nebo omezením výkonnosti.  


Je zajímavé, že arytmie souvisí s možností vzniku krevní sraženiny přímo v srdci. Pokud 
trvá určitý typ arytmie příliš dlouho, může se za jistých okolností přímo v srdci vytvořit  
sraženina, která je nebezpečná tím, že se uvolní do oběhu a v průběhu svého putování  
ucpe některou z tepének, a tím způsobí například mozkovou příhodu. Arytmie se  
s rostoucím věkem objevují stále častěji. Často postačí natočit obvyklé EKG na to, 
abychom ji odhalili. V jiných případech si pomůžeme natočením 24 hodinového EKG. 
(EKG holter). 


Většina arytmií se dá léčit v Jablunkově. Ty nejběžnější arytmie nemusíme léčit vůbec, 
protože nejsou nebezpečné a nepůsobí svým rozsahem svému nositeli žádnou újmu. 
Takové arytmie léčíme “dobrým  slovem.” Jiné arytmie léčíme léky, kterým říkáme

antiarytmika. Ve vybraných případech musíme zahájit  i ředění krve, abychom snížili riziko 
vytvoření krevní sraženiny a její uvolnění do oběhu. Takto můžeme zabránit  
a předejít mozkové příhodě. Velmi malá skupina nemocných potřebuje zákrok na srdci, 
který odstraní příčinu arytmie přímo v srdci. Část nemocných s arytmií potřebuje 
kardiostimulátor, malý přístroj, který se všije pod kůži a pomáhá srdci udržet jeho rytmus. 


Je výborné, že lidé v Jablunkově mají možnost řešit tuto problematiku lokálně, bez 
nutnosti dojíždění do nemocnice. Naše kardiologická ambulance je připravena posoudit 
postižení nemocného arytmií pomocí 24 hodinového EKG a zobrazení kondice srdečního 
svalu pomocí ultrazvukového vyšetření (ECHO). 


Závěrem Vám přeji pevné zdraví a odolnou 
mysl. Autorem článku je lékař  
v kardiologické ambulanci v Jablunkově. 


Bronislav Holek, MUDr.

Od: Bronislav Holek bronislav.holek@gmail.com
Předmět:

Datum: 28. února 2021 21:25
Komu:

Dobrý den, 

S pozdravem

MUDr. Bronislav Holek
Kardiolog

Kardiologická ambulance - iKardio, spol. s r.o.
Bukovecká 106, 739 91 Jablunkov, IČO: 08346411, IČZ: 86041000
Tel: 591 142 372  |  E-mail: info@ikardio.cz  |  www.ikardio.cz
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Objednávky přijímáme do

 10 hodiny ranní na tel.: 
602 819 720

Najdete nás na adrese

Mariánské náměstí 19, 
Jablunkov 739 91

ROZVOZ OBĚDOVÉHO MENU
• Každý pracovní den výběr ze dvou polévek a třech hlavních chodů

 

     

CENA JE KONEČNÁ 
•(polévka, rozvoz a jednorázové obaly)

 110,-KČ

     

MASOVÁ KORÝTKA
•Cena 300,-/1KG 

•Objednávka 3 dny předem

Také je možnost si objednat vepřovou kýtu, kolena a další...

 

•Čas rozvozu mezi 10 – 13h dle domluvy

•Hygienicky baleno v jednorázových krabičkách

• Možnost platit stravenkami

Jídelníček na každý týden 

najdete na našich webových stránkách 

                             www.hospudkanarynku.com

VÍCE INFORMACÍ NA TEL: 602 819 720
nebo na           Hospůdka Na rynku
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Zodpovědná osoba: Věra Szkanderová  |  Neprošlo jazykovou úpravou  |  Číslo 1/2021  |  Náklad 550 ks
Zdarma   |  Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o.

Blahopřejeme - Składamy życzenia našim jubilantům  
a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

LEDEN
Gorylová Marie	 87 let         čp. 281
Sikorová Anna	 75	   98
Vavřačová Anna	 85	 336
Byrtusová Anna	 65	 288
Netušilová Anna	 65	 152
Sikora Vladislav	 65	 195
Plechová Anna	 75	 227
Klus Kazimír	 90	 268
Suszka Pavel	 87	 322
Byrtus Josef	 65	 159
Kohutová Jiřina	 65	 447
Brózdová Zuzana	 90	 309

ÚNOR
Janiczková Anna	 70	 56
Kurzysz Karel	 75	 47
Samiecová Anna	 60	 61
Sikorová Aloisie	 80	 333
Byrtusová Emilie	 65	 256
Vymazal Miroslav	 60	 431

Čmielová Halina	 60	 461
Lysková Helena	 70	 246
Suszka Jaroslav	 60	 168
Waszut Zdeněk	 65	 110

BŘEZEN
Suszková Jana 	 70 	 119
Labajová Jana 	 70 	 347
Hawliczková Anna 	 60 	 519
Czepczor Jan 	 75 	 358
Lupeińská Jana 	 85 	 340
Pilch Vladislav 	 65 	 377
Škanderová Marie 	 90 	 76
Kluzová Věra 	 60 	 396
Roženek Adam 	 65 	 334

Kytička jubilantům


